LES FEDERATIONS SYNDICALES DES CHEMINOTS 

CGT– CFTC – UNSA – CFE/CGC 

MOUVEMENT SOCIAL
Réforme des régimes spéciaux de retraite

COMMUNIQUE

Lors des assemblées générales de ce jour, les cheminots ont pris connaissance de l’ensemble des éléments du contexte social et des expressions unitaires des fédérations CGT –FO – CFTC – SUD-Rail – UNSA – CFE/CGC, élaborées dimanche 18 novembre (communiqué, lettre à la présidente de la SNCF, propositions revendicatives communes pour les négociations).

Les cheminots ont apprécié cette démarche. Ils en ont débattu et approuvé très largement les propositions communes, autour des cinq points revendicatifs que nos fédérations porteront durant le processus des négociations tripartites.

La mobilisation unitaire engagée le 18 octobre 2007 et poursuivie depuis le 13 novembre sous la forme d’un mouvement de grève reconductible, aura contraint la direction SNCF et le gouvernement à convoquer une table ronde tripartite, avec la participation de représentants de l’Etat, le mercredi 21 novembre 2007 dont l’ordre du jour proposé serait organisé autour des points suivants: 
· Calendrier et méthode de travail
· Thèmes des tables rondes consacrées à la négociation d’entreprise à partir des propositions de la direction contenues dans la lettre du 17 novembre et de celles que les organisations syndicales exprimeront
· Examen des propositions concrètes des organisations syndicales et de la direction permettant d’améliorer, dans le respect des principes d’harmonisation, la situation et les droits des cheminots
Parallèlement, les cheminots avec leurs syndicats ont exigé que la direction de la SNCF apporte des réponses aux questions relevant de sa responsabilité notamment au niveau de la réorganisation du FRET.

Au 6ème jour de grève avec un taux de grévistes avoisinant 28% en fin de journée, les assemblées générales qui se sont tenues aujourd’hui, après en avoir débattu, ont décidé de reconduire le mouvement pour une période de 24 heures.
Les fédérations syndicales CGT, CFTC, UNSA, CFE-CGC appellent les cheminots à continuer à débattre de l’ensemble des éléments et des enjeux de la période et des suites à donner au mouvement pour conserver intact le rapport de forces.
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